

## Ante las elecciones

El partido socialista obrero ha presentado una candidatura de «trabajadores», que ha causado la hilaridad de Alicante. Estos son Llopi, González, Villalta, R. de Vera, Saborit, etc.

Los únicos obreros de la candidatura—no queremos usar el tópico de «obrero intelectual»—son Cordero y Saborit, y no es nada el tiempo que dejó uno la pala de panadero y el otro el componedor de tipógrafo! La organización obrera les redimió de la esclavitud del trabajo, mientras no vislumbran su redención los que aún continúan prisioneros de las angustias de la vida. Los obreros desgraciados de la candidatura, viven espléndidamente, viajan en primera y se hospedan en los mejores hoteles. Los obreros auténticos no pueden comer, porque carecen de trabajo, y cuando viajan lo hacen como pirañas de bestias en infectos coches de tercera.

Quisieramos ver las manos de estos «obreritos» de esta República de trabajadores sin trabajo. En vez de callos llevarán monumentales sortijas.

¡Y viva la República!

El partido republicano radical ha publicado una hoja contra las derechas auténticas. Y habla, claro es, de que defendieron siempre el máximo respeto para las creencias y la tolerancia para todas las ideas.

Sin erjuicio—también está claro—de que en la misma hoja ataque a los que a su juicio «se fingen defensores de las creencias religiosas».

Para el partido radical, defender una idea es una cosa pecaminosa. Lo más bonito es defender el estómago.

Dice la hojita que «en el mutuo respeto y en la transigencia recíproca radica el secreto de la convivencia de todos». Y así es en efecto. Pero no vimos mucho respeto y mucho deseo de convivencia, en las escandalosas campañas del órgano del partido radical, a raíz del incendio y saqueo de casas religiosas, patrocinados por él, organizados en su propia casa con el regocijo consiguiente de la niñería radical. ¿Es que tan pronto lo hemos olvidado todo? ¿Es que no hemos de recordar toda la vida, con qué criminal alboroto describía el referido órgano la escena vandálica de la conducción por las calles, de los beneméritos religiosos salesianos, prisioneros de la turba? ¿Es que, a pesar del tiempo transcurrido, no escuchamos aún como un clamor de pesadilla, el trágico acento de la boca histórica? ¿De dónde y por qué partió la turba a destrozar lo que era orgu-

llo de los alicantinos? ¿No era azuzada por el sectarismo de los que en la redacción de «Diario de Alicante» predicaban hoy tolerancia y convivencia?

El día que llegue la hora de rendir cuentas, será cuestión de hacer una revisión de las diligencias sumariales que hoy están arriñonadas...

Y se aclarará todo. Y entonces veremos eso de las «adhesiones necesarias para lograr con la coincidencia cordial de todas las actividades de la convivencia fraterna entre todos los españoles».

¿Qué bien os vendría un borrón y cuenta nueva!

El periódico «Hoy» pertenece a la cuerda de la soplenería... Ha descubierto que una pareja de guardias de Seguridad se aproximaba demasiado a unos carteles derechistas.

No sabemos qué habrá de cierto en la aproximación. Pero si se tratase de carteles de la «alicación de izquierdas», le parecería bien al periódico inspirado por el señor Albricias y la masonería.

También ha descubierto que un señor que perteneció al cuerpo de Seguridad habla contra el régimen. ¿El solo? ¿Pero si el clamor es general? ¿O es que queréis que los que no pueden vivir, asqueados por vuestra política y faltos de pan, digan que son felices y que viven en el mejor de los mundos?

Dice el organillo del partido azarista que ayer fué detenido un individuo por repartir hojas «fascistas» clandestinas, que confesó que se las habían entregado dos respetables personalidades alicantinas, cuyos nombres pone el colega con letras mayúsculas, para que sean vistos.

Fascistas y clandestinos, ¿eh? Para el colega propaganda que no se dedica a exaltar a los asesinos de Casas Viejas, es propaganda fascista...

Así engañan y envenenan al pueblo para continuar la farándula...

El mismo periódico pide que no se otorgue ni un solo voto a los asesinos de Almoradi...

Y dale con los asesinados. Todo lo quieren para los criminales de Casas Viejas...

Electores: yo lo sabéis si queréis la salvación de España según los consejos de la prensa de izquierda y volad vuestros bandos de las semanas andaluzas!

Haced lo contrario, será favorecer al «fascio».

## Instantánea política

### Sobre el oficio de un exministro

En los muros sucios de las calles de Madrid, han aparecido los primeros carteles que anuncian la candidatura socialista.

Abre la lista de los candidatos don Francisco Largo Caballero. Debajo figura la filiación sectaria: Estuquista. Lo leemos. Releemos. Volvemos a leer. No hay duda; dice estuquista. En la jerarquía de los oficios se empieza por aprendiz y se sigue por peón, oficial y maestro. Cuando se alcanza el grado de maestría se es, pura y simplemente, estuquista, zapatero, panadero o albañil. El señor Largo Caballero no ha llegado al grado de maestro. Fué aprendiz y después peón. En este grado, en este segundo grado de aprendizaje, la estrella de su vida marcó nuevos rumbos. Fué líder de la Unión General de Trabajadores, su secretario general, concejal, consejero de Estado, miembro del Instituto de Reformas Sociales; ministro.

Como consejero de Estado, fué juzgado por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, amparándose en el privilegio de tipo aristocrático de su alta jerarquía en la administración; como ministro de la República cobra una cesantía de 10.000 pesetas.

El antiguo estuquista ha quedado diluido, oscurecido, en la lejanía de los tiempos. Hace muchos años que el señor Largo Caballero no vive de su honesto oficio. Otras honradas actividades le proporcionaron el sustento. ¿Por qué este empeño de ser por la eternidad de los días «estuquista»? Las profesiones y los oficios valen en tanto que a ellas servimos y de ellas hacemos nuestro modo de vivir. Este aplausivo es un fraude que la conciencia pública ha de rechazar. Debiera decir: Francisco Largo Caballero, ex ministro. Ahí nos pondríamos de acuerdo.

Por el mismo procedimiento todos los candidatos podrían recordar los tiempos lejanos de su vida. Fulano de tal, niño de pecho. Zutano de cual, escolar de las Hermanitas de los Pobres. Pezengano de tal, estudiante de Bachillerato.

Si las masas obreras tuvieran esa conciencia que le atribuyen sus directores, el cartel anunciador de la candidatura socialista sería el mejor pasquín contra el socialismo español. Si en una cosa tan clara y tan sabida, se dice una mentira de tanto bulto, en el programa de las ideas, ¿qué no se dirá?

ALVAREZ DE LEÓN

## Crónica social

Ha fallecido en Valencia el secretario honorario de aquel ayuntamiento don Tomás Jiménez Valdivieso.

—En la Ciudad de Elda, ha dado a luz una preciosa niña, la esposa de nuestro querido amigo D. Vicente Pérez. Tanto la recién nacida como su madre, hija esta, de nuestros queridísimos amigos D. Vicente Coronel y D. Milagrito Gorgé, se encuentran en satisfactorio estado de salud.

Reciban nuestros queridos amigos, por tan fausto acontecimiento, nuestra enhorabuena.

—Ha regresado de Valencia el catedrático de la Escuela Profesional de Comercio don Juan Sanchez Candela.

## Ciudadanos:

NO OS DEJÉIS SEDUCIR POR LOS ENANOS CANTOS DE LA SIRENA RADICAL. LO MISMO SE PAGA POR ACCIÓN QUE POR OMISSION Y QUIEN COMO LERROUX TUVO A SUS ORDENES UNA MINORÍA COMPUESTA DE NOVENTA DIPUTADOS Y CONSINTIÓ LA OBRA DEMOLEDORA DE LOS GOBIERNOS, ES TAN RESPONSABLE COMO PROPIA AZARÁ.

## Hechos y comentarios

### Cien años de fotografía

La ciudad francesa de Chalon-sur-Saone, ha conmemorado, hace pocos meses, el centenario de la muerte de Nicéforo Niepce, que dió el primer paso para la creación de la fotografía. Los grandes inventos suelen aparecer en el mundo en forma rudimentaria, que no alcanzan, frecuentemente, más que la categoría de métrics curiosidades; y este carácter tuvieron los primeros ensayos de Niepce, que las sucesivas transformaciones han convertido en el fundamento de una de las más grandes industrias de nuestra época.

El origen de la fotografía hay que buscarlo en el cuarto oscuro—la cámara oscura, como se dice para dar al asunto aires de mayor distinción—. Cuando la luz penetra en un cuarto oscuro por una estrecha abertura, en la pared opuesta del cuarto se dibujan imágenes que reproducen los objetos exteriores que se hallan enfrente del agujero del cuarto. Parece que por este procedimiento elementalísimo, un astrónomo observó un eclipse de sol en el año 1285. Más tarde, en el siglo XVI, el sistema se perfeccionó poniendo una lente en el agujero del cuarto oscuro, y un siglo más tarde se realizó el progreso trascendental de substituir el cuarto oscuro por una caja pintada interiormente de negro, con lo cual, aunque en forma muy simple, apareció en el mundo la cámara oscura que aún hoy usamos, y que solo servía entonces como un atractivo de que usaban los charlatanes y embaucadores del prójimo; porque las visiones de la cámara tenían algo de brujería para las gentes sencillas de aquella época.

Las imágenes recogidas por la cámara aparecen invertidas; pero por medio de su flexión sobre un espejo pueden ponerse derechas sobre un vidrio deslustrado, con lo cual se consigue captarlas sobre un papel transparente. Este era el único procedimiento que en los comienzos del siglo pasado podía utilizarse para fijar las imágenes que aparecían en la cámara oscura.

Nicéforo Niepce, persona instruída, pero no poseyendo, sin embargo, grandes conocimientos de física y química, se dedicó a investigar si podía existir un medio de retener las imágenes de la cámara de una manera automática, sin necesidad de dibujarlas a mano sobre el papel transparente. Solo después de diez años de dar vueltas al asunto, logró descubrir y utilizar la propiedad del asfalto de endurecerse por la acción de la luz, y ser más o menos soluble en el petróleo según la mayor o menor intensidad de la luz que hubiese recibido.

Con este medio tan elemental, parece que Niepce logró obtener, en el mes de junio de 1822, la primera fotografía, que fué la de su casa y del jardín de la misma. Más tarde, Niepce se asoció con Daguerre, conocido pintor de la época, hombre instruído y trabajador incansable que consiguió, empleando el yodo en lugar del asfalto, formar las imágenes sobre placas metálicas, revelándolas por la acción del agua salada. La fotografía había nacido tan rudimentaria como se quiera, comparándola con la perfección que ha ido adquiriendo sucesivamente, pero abriendo, sin duda alguna, una espléndida vía del progreso humano.

Niepce de Saint-Victor, hermano de Nicéforo, contribuyó poderosamente al adelanto de la fotografía con la creación de las placas de vidrio sensibilizadas por medio de la albúmina. Estas placas daban, como las actuales, imágenes negativas, las cuales permitían obtener reproducciones sobre el papel sensibilizado o sobre otras placas de vidrio.

Este sistema persistió hasta hace unos cincuenta años, en cuya época se idearon las placas secas de gelatino bromuro de plata. Fué ésta la primera gran revolución del arte fotográfico. Hasta entonces, las placas fotográficas se habían de preparar en un taller adecuado en el momento mismo en que se había de fotografiar alguna cosa. Esto hacía necesario que la persona que desaba utilizar la fotografía fuese un profesional, é pues la preparación de las placas húmedas exigía una habilidad y unos elementos que no podían improvisarse. Júzguese de la emoción que sintieron los «retratistas» de la época a que me refiero al enterarse de que tales habilidades ya no serían necesarias; que bastaría adquirir en la tienda una caja de placas para poder retratar a cualquier persona en cualquier momento, por procedimientos de una sencillez extraordinaria.

Las que vivían de lo que obtenían haciendo retratos, que su papel en el mundo estaba fuertemente amenazado; pues, como decían los anuncios de los vendedores de placas, todo el mundo había de ser fotógrafo. Esta afirmación ha resultado verdadera, pues la fotografía se ha propagado de una manera prodigiosa; pero no es del todo exacto que cualquiera pueda obtener, por perfectos que sean los elementos que emplee, una fotografía excelente; por lo cual no sólo no han desaparecido los profesionales de la fotografía, ni por lo tanto los «retratistas», sino que parece que había de quedar absolutamente mecanizado, pingües beneficios, alcanzados por la maestría con que operan.

Sería tarea larga la de enumerar todas las mejoras sucesivas de la técnica fotográfica. A las placas de vidrio sensibilizadas se han unido las películas, más fáciles de acomodar a los pequeños aparatos transportables, con los cuales, aun siendo de tamaño reducidísimo, pueden alcanzarse resultados admirables. La sensibilidad de vidrios y películas ha llegado a ser tan grande, que basta una exposición a la luz de una duración mínima, para que aparezcan luego los detalles más insignificantes de los objetos fotografiados. Por medio de filtros de luz adecuados, se ha conseguido fotografiar lo que el ojo humano no puede ver. La fotografía permite observar perfectamente las profundidades del cielo y los ocultos órganos del cuerpo humano. Sus cualidades, sus medios de exploración son tan perfectos, que a veces sustituyen con ventaja a la observación realizada con el telescopio y con el microscopio.

Pero, el gran triunfo de la fotografía, lo constituye, para la gran masa de los ciudadanos, la cinematografía. Fué el día 25 de diciembre de 1895 cuando se dió la primera representación pública cinematográfica. En poco más de treinta años ha logrado constituir una de las más potentes manifestaciones de la actividad humana.

El capital invertido en el mundo entero en la industria cinematográfica alcanza la fantástica cifra de cuatro mil millones de dólares y se acerca a sesenta mil el número de salas de espectáculo cinematográfico existentes en el globo. En las salas de los Estados Unidos, hay localidades suficientes para que cada semana puedan concurrir al cine cien millones de espectadores.

Las empresas cinematográficas de todo orden emplean un número considerable de obreros y empleados diversos, que en conjunto permiten que varios centenares de familias vivan del cinematógrafo. Este contribuye poderosamente a la circulación de

## Un manifiesto de la A. C. de la mujer

### Llamamiento a las mujeres electores

«El domingo se ofrece ocasión propicia, para manifestar nuestras ideas.—«Hemos de levantar nuestra voz, contra la política sectaria».—Nuestro voto puede ser decisivo»

Por primera vez, el domingo 19 del corriente mes, vamos a actuar políticamente, las mujeres españolas, tomando parte en las elecciones para Diputados a Cortes; por ello y para demostrar que somos dignas de intervenir en las cosas públicas hemos de dar ejemplo de ciudadanía, acudiendo con entusiasmo a las urnas, a emitir nuestro voto.

Si no lo hicieramos así, no tendríamos después derecho, a protestar de la dirección que los Gobiernos que se formen, impriman a la política española. Tampoco nos cabría el derecho de achacar la culpa de lo que a España suceda, a los hombres, pues iguales a ellos, en política, la culpa sería también nuestra.

El domingo 19, se ofrece a la mujer española, ocasión propicia, para manifestar sus ideas, exponer sus pensamientos, y no debemos desperdiciarla. Es preciso, que nuestra voz se oiga, y que nuestro voto sirva para llevar a las Cortes, diputados, que pensando como nosotras, defendan en el Parlamento, los sentimientos que llevamos arraigados, en nuestros corazones.

Sin contar con la mujer, las sectarias Cortes Constituyentes, atacaron la religión que profesamos, y realizaron una política de laicismo que está en pugna con nuestros sentimientos de católicas. Por ello, es necesario, que las nuevas Cortes, deshagan y terminen, con esa política sectaria.

Los que se decían partidarios de la libertad, han perseguido a las orde-

nes religiosas, han confiscado sus bienes, les han prohibido la enseñanza. Contra todo ello hemos de levantar nuestra voz, por medio de las urnas.

A las madres españolas, se les ha privado de uno de los derechos más sagrados: educar a su hijos, privando que el fruto de sus amores pueda educarse y formar su alma, bajo la enseñanza de la región católica. Y eso, no podemos consentirlo, y contra ello, hemos de luchar. De nada serviría, el que pudiéramos gobernar la nación, si se nos quita el derecho a gobernar a nuestros hijos, con arreglo a nuestras convicciones.

Para evitar que esto continúe, hemos de votar, y hemos de hacerlo con valentía, sin miedo a coacciones y amenazas. Así como madres sabríamos luchar con valor para defender a nuestros hijos, así con igual denuedo debemos votar para defender nuestros sentimientos, que son hijos de nuestra alma.

No hemos de acobardarnos, que si hay quien tuviera el atrevimiento, de atacarnos, también habrá otros, que siguiendo la tradición de la proceridad hidalgua española, sabrán defendernos.

Nuestro voto, puede ser decisivo. Nuestra abstención puede ser la derrotada. No hay que desertar. Hay que votar con decisión.

No dejéis de contribuir al triunfo de la candidatura derechista.

El Comité de la A. C. de la Mujer.

## Católicos

No os dejéis engañar, por la llamada candidatura Radical. Junto a cuatro lerrouxistas, van cuatro representantes de los partidos de izquierda, que más se destacaron en el Parlamento por su sectaria persecución a la Iglesia, a las Ordenes, y la enseñanza religiosa.

No olvidéis que uno de ellos, fue el Secretario de la Comisión de Justicia, que implacable rechazaba, cuantas enmiendas eran presentadas por la batalladora minoría Agraria, a las sectarias leyes del Gobierno Azarón.

Y no olvidéis tampoco, que algunos de los que figuran en dicha candidatura, pertenecen a la masonería.

## Mujeres

AL VOTAR NO OLVIDÉIS CIERTA BOCHINA TRÁGICA Y TENED PRESENTE LA CASA DESDE DONDE SE UTILIZO. NO OS DEJÉIS ENGAÑAR POR NADA NI POR NADIE.

## Lea Vd. EL DIA

### Mañana «Radio Alicante» radiará otro discurso de Gil Robles

Mañana, a las doce, la emisora de «Radio Alicante» radiará los discursos que pronunciará en Madrid, en el Cine de la Opera, los señores Gil Robles y Hernando de Larramendi.

## Candidatura del Bloque Agrario Antimarxista

### Para Diputados a Cortes

- Rafael Alberola Herrera
- Joaquín Chapaprieta Torregrosa
- Francisco Moltó Pascual
- Manuel Senante Martínez
- José Canalejas Fernández
- Antonio Hernández Pérez
- José Martínez Arenas
- Juan Torres Sala

El jefe del Gobierno también cree en el triunfo de las derechas españolas

Notas catalanas

INCIDENTES EN UNA OBRA Barcelona.—Ayer por la mañana se pidió el auxilio de los guardias de Asalto, desde una obra en construcción de la calle de Calabria, esquina a la de Consejo de Ciento, porque los 28 obreros que en la misma trabajan se negaban a comenzar la jornada si continuaba empujando en la obra un individuo llamado Angel Gallard Rutseñor, que no milita en determinada organización sindical y parece que es conocido como «escamot».

Los agentes de la autoridad consiguen reducir las diferencias y lograr que los obreros acordaran volver al trabajo, con la condición de que a Gallard le sirviera como peón, el encargado de la obra, Luis Sans Amalá.

HERIDO DE UNA PERDIGONADA

La Policía tuvo conocimiento de que hace unos días, ingresó en el Hospital Clínico un individuo que sufría una herida, producida por disparo de escopeta de perdigones, y por si el herido podía tener alguna relación con el atracó que se cometió el sábado en Pedralbes, se han hecho averiguaciones acerca de aquel herido.

Parece ser que ha quedado completamente descartada aquella suposición, pues el herido es Cándido Todolf, de edad bastante avanzada, que había pertenecido al Cuerpo de Vigilancia e investigación, el cual se dice que manifestó que la herida que sufrió se la infirió un hijo político que tiene, al discutir con él por cuestiones familiares.

La Policía, que vendrá seguramente para averiguar la verdadera causa de la agresión y formular la correspondiente denuncia, que, hasta ahora, no había sido presentada.

POR LA LIBERTAD DE UN DETENIDO

Una comisión de obreros, compañeros del detenido Joaquín Valero Vilagrassa, han visitado al juez encargado de la instrucción del sumario por el asesinato del vocal del Jurado Mixto del Carbón, Francisco Llagostera, para interesarse por su libertad, ya que tienen la seguridad de que cuando se cometió el hecho, aquél se encontraba fuera de Barcelona.

El juez les ofreció practicar las correspondientes diligencias.

DOS DENUNCIAS

El dueño de una casa de la barriada de Casa Antúnez, llamado José Patau, ha denunciado al Juzgado que al volver a Barcelona se ha encontrado en su casa a una familia que se había instalado en su piso, descerrajando la puerta instalándose en él, negándose a abandonar.

José Guasachs ha denunciado al administrador de fincas, el cual había desaparecido llevándose cinco mil pesetas, producto de la recaudación.

Deportes

MAÑANA EN EL ESTADIO

Terminado el campeonato regional, y no estando aún señalado el principio del torneo liguero, el Hércules, no queriendo dejar a la afición sin partidos y con miras de preparación de sus jugadores para la Liga, ha concertado para mañana con la A. D. Ferroviaria de Madrid un encuentro de carácter amistoso, que dará comienzo a las tres y cuarto de la tarde.

A pesar de que en este match no se ventila nada, no por eso deja de ser interesante, pues hay que reconocer que hoy en día la Ferroviaria sin ser ningún cuadro de campeonatos, es un conjunto bastante bastante acentuado y en el cual figuran elementos de alguna valía, tales como Omísts, Quesada, Ormeño, Solá y Foz, que serán junto con sus compañeros un enemigo no fácilmente de batir con holgura.

Las probables alineaciones serán éstas:

A. D. Ferroviaria: Omísts, Solá, Peñín, Aranz, Foz, Menifa, Vozmeño, Iturralde, Quesada, Peña y Emilio.

Hércules: F. C. Pérez, Vaso, Maté II, Salvador, Armentis, Múgica, Sarmantón, Escrich, Suárez o Sanz, Tatón y Gomila.

El centro delantero Sanz, que de llegar a un definitivo acuerdo, se alineará mañana para conducir la vanguardia herculana, es el popular centro y que la temporada pasada defendió los colores del Levante, de València.

Vibrante discurso de Gil Robles

Pido a todas las derechas como compromiso de honor que voten integra las candidaturas

Madrid 11 (31).—Ayer dió una conferencia en Acción Popular el señor Gil Robles. El orador fué recibido con una ovación estruendosa al presentarse en la tribuna.

Comienza diciendo que agradece estos aplausos más que nunca, ya que por la política de ahora en toda España, lo que menos se aplaude es a un ideal que puede llevar a cometer arbitrariedades a la autoridad que ha querido impedir por todos los medios la celebración del acto.

Bien está que se den disposiciones limitativas de la propaganda electoral, aunque sólo afecte a Acción Popular; pero a lo que no habíamos llegado es a la arbitrariedad de las autoridades subalternas.

Añade que no son estos momentos oportunos para pronunciar grandes discursos, ni de altura, y por ello se va a limitar a hacer algunas consideraciones sobre la realización de las elecciones próximas.

El primer deber de todas las derechas es conocer la gravedad de los momentos por que atravesamos. La revolución ha sido vencida en su primera etapa. Desaparecen los ídolos izquierdistas que han sometido en grandes vergüenzas a nuestro país, hasta el punto de que los dos hombres más repudiados por el pueblo en los actuales momentos son dos de los líderes socialistas. Pero no por ello creamos que el camino está despejado, ni mucho menos. Aún tienen en sus manos fuertes asideros de los que quisieran arbitrariamente, y los que querían oponer a nuestros avances. Hay que cortar el paso a un posible asalto de alguna de esas gentes que no se conforman con ser condenados.

Se han de hacer verdaderos esfuerzos que no podrán suplir solamente nuestros entusiasmos ni el fervor de nuestras masas. Técnicos en elecciones y en cualquier materia, no les bastaría a ellos para triunfar, porque les falta lo que nosotros poseemos, pero con todo, no podemos confiarlos entregándonos a los optimismos.

Otro factor que no podemos olvidar es la conducta seguida por algunos elementos políticos de la derecha, acomodaticios, para encontrarse en todo momento a bien con todos. Pido a todas las derechas como compromiso de honor que voten íntegra la candidatura. No puede haber antipatías, ni debemos anteponer a nuestro deber nuestra opinión. En la candidatura no hay nombres, hay ideas, y en las ideas no hay lucha, no se mutilan, no se modifican: España por encima de todo. Quien tache algún nombre, quien haga alguna otra modificación, será un traidor a la causa.

Otro inconveniente que me apresuro a denunciar. Existe un peligro que voy a poner de manifiesto. Los elementos de las izquierdas no tienen ya fe en la conquista de las masas, y por ello no pueden pensar en conseguir sus votos. El sistema está acordado; claro está que no se producirán violencias, porque

ya sólo pueden aspirar a fomentar alborotos. A primeras horas de la mañana del día 19 produjeron alborotos, no violencia, tratando de amedrentar con ello a las mujeres especialmente para que no salgan a la calle y por lo tanto no emitan su voto. (Voces feministas: ¡¡No, no; votaremos!!). Yo ya sé de vosotras, de una multitud como vosotras que no dejará de depositar su voto en las urnas, pero quizás en algunos pueblos logren las izquierdas su propósito.

Yo digo al Gobierno que no habrá peligro; os digo a todos que no correrá la sangre, ni habrá violencias; los que correrán serán ellos. (Grandes aplausos.)

Claro es que este problema del mantenimiento del orden incumbe exclusivamente al Gobierno, del que es toda la responsabilidad por lo que pueda ocurrir. El tiene que mantener el orden en la calle, y lo que ocurra será porque la autoridad claudique. Por eso de lo que ocurra no habrá más que un responsable; el Gobierno; y esa responsabilidad se la exigimos nosotros por todos los medios, en el Parlamento y fuera del Parlamento;

Es deber nuestro el atraerlos a nuestras filas, el hacerles comprender los errores en que se encuentran, en conseguir que entren a engrosar nuestra causa, más por el bien de ellos.

Además, el temor a perderlo todo no dejará de agruparnos, como está ocurriendo ya con nosotros, porque nos temen. (Aplausos.)

Y en cuanto a los otros elementos, a los oficiales tampoco dejarán de protegerlos. Ya vemos que les ha molestado el que nosotros nos hayamos adelantado a usar de la aviación para hacer propagandas, y si es que no tienen aeroplanos no lo han podido decir, porque nosotros les ofrecemos la mitad de los que tenemos contratados, y también la mitad de nuestros contratos con la radio.

Se han de hacer verdaderos esfuerzos que no podrán suplir solamente nuestros entusiasmos ni el fervor de nuestras masas. Técnicos en elecciones y en cualquier materia, no les bastaría a ellos para triunfar, porque les falta lo que nosotros poseemos, pero con todo, no podemos confiarlos entregándonos a los optimismos.

Otro factor que no podemos olvidar es la conducta seguida por algunos elementos políticos de la derecha, acomodaticios, para encontrarse en todo momento a bien con todos. Pido a todas las derechas como compromiso de honor que voten íntegra la candidatura. No puede haber antipatías, ni debemos anteponer a nuestro deber nuestra opinión. En la candidatura no hay nombres, hay ideas, y en las ideas no hay lucha, no se mutilan, no se modifican: España por encima de todo. Quien tache algún nombre, quien haga alguna otra modificación, será un traidor a la causa.

Otro inconveniente que me apresuro a denunciar. Existe un peligro que voy a poner de manifiesto. Los elementos de las izquierdas no tienen ya fe en la conquista de las masas, y por ello no pueden pensar en conseguir sus votos. El sistema está acordado; claro está que no se producirán violencias, porque

ya sólo pueden aspirar a fomentar alborotos. A primeras horas de la mañana del día 19 produjeron alborotos, no violencia, tratando de amedrentar con ello a las mujeres especialmente para que no salgan a la calle y por lo tanto no emitan su voto. (Voces feministas: ¡¡No, no; votaremos!!). Yo ya sé de vosotras, de una multitud como vosotras que no dejará de depositar su voto en las urnas, pero quizás en algunos pueblos logren las izquierdas su propósito.

Yo digo al Gobierno que no habrá peligro; os digo a todos que no correrá la sangre, ni habrá violencias; los que correrán serán ellos. (Grandes aplausos.)

Claro es que este problema del mantenimiento del orden incumbe exclusivamente al Gobierno, del que es toda la responsabilidad por lo que pueda ocurrir. El tiene que mantener el orden en la calle, y lo que ocurra será porque la autoridad claudique. Por eso de lo que ocurra no habrá más que un responsable; el Gobierno; y esa responsabilidad se la exigimos nosotros por todos los medios, en el Parlamento y fuera del Parlamento;

pero si el Poder público no cumple con su deber, nosotros mismos seremos agentes del orden público. Si se acude a la violencia, nosotros no podremos consentir los atrámpelos, pase lo que pase, cueste lo que cueste, caiga el que caiga. (Ovación enorme y vivas.)

Termina haciendo un llamamiento a todos para que sigan haciendo la propaganda con una mayor dosis de entusiasmo, si es posible. No debe faltar nadie con su voto ante las urnas; si hay que viajar se viaja, si hay que sufrir molestias se sufren, si hay que abandonar la familia se abandona, y si hay que perder en los intereses se pierde. Si hoy no lo hacemos por Dios y por la Patria, lo tendremos que entregar otro día a los socialistas, que no se conformarán con nada, y yo juro por Dios, juro ante España que pondré todos los medios para impedir que los socialistas salten al Poder y la barrera que nosotros les hemos de formar para que en ella se estrelen.

Una ovación estruendosa e interminable acoge las palabras del señor Gil Robles, que durante largo rato se ve asediado por las felicitaciones que de todos recibe.

El herido, señor Casterá, se hallaba fuertemente conmocionado. Los médicos del Hospital salieron urgentemente con los señores López Trigo y Ferreró hacia el punto en que ocurrió la tragedia. En el Hospital asistió a los dos heridos que arriba mencionamos, el doctor don Antonio Méndez, secundado por los practicantes señor Sellés y Lozano. Entre los heridos cuya llegada se espera, está el chofer de autocar, apellidado Sospedra, que sufre lesión en la cara; un señor apellidado Pérez Pérez, y otro viajero con brazo roto.

Lotería Nacional

Sorteo efectuado hoy en Madrid Madrid 11 (31) CON 120.000

16.564 Villarreal CON 65.000

29.482 Valencia CON 25.000

2.021 Madrid CON 2.000

- 1.268.—Valencia. 33.011.—Madrid. 16.537.—Madrid. 17.189.—ALICANTE. 15.416.—Valencia. 2.013.—Barcelona. 21.653.—Barcelona. 4.148.—Algeciras. 12.26.—Barcelona. 34.681.—Madrid.

Casa de Socorro

José Cayuela, herida infectada dedo índice izquierdo. Anronio Lorent, aguja implantada cara anterior muñeca derecha. Rosario Pérez, erosión pierna. Francisco Raza, esquinca art. pie izquierdo. Manuel Sorellano, asma. Milngros Bernabeu, quemadura mano izquierda. Fedro Balsalobre, herida contusa región biparietal. Baldomero Reig, esquinca muñeca izquierda. Médicos: Don Enrique Gonzales y Don Alvaro Ayala. Practicante: Don Vicente Buró.

Alquiler

pianos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza R. Chapi número 4

VINO BLANCO

PARA OSTRAS-PESCADOS-MARISCOS

¡EL MEJOR!

QUIZAS NO HAYA NADIE QUE NO PUEDA DESPRENDERSE DE ALGO, QUE NO SEA CAPAZ DE UN SACRIFICIO, POR PEQUEÑO QUE EN LA SUMA DE SACRIFICIOS COLECTIVOS SEA. NO NOS DETENGA LA CONSIDERACION DE SI LO QUE OFRECEMOS ES POCO O MUCHO; MUCHISIMO MENOS EL ESCRUPULO DE SI OTROS, PODIENDO OFRECER MAS, NO OFRECEN NADA. ALLI CADA UNO CON SU PROPIA CONCIENCIA... Y QUE CADA CUAL CARGUE CON LA RESPONSABILIDAD DE SUS PROPIOS ACTOS. LAS GRANDES COSAS SON OBRA DE TODOS Y NADIE TIENE DERECHO, SU PENA DE QUE SEA UN LOCO O UN SUICIDA, A ELIMINAR SU PARTICION. PENSEMOS QUE HOY NO SE JUEGA LA CIVILIZACION DE NINGUN NI EL BIENESTAR DE OTROS. SINO EL PORVENIR DE ESPAÑA. Y LA TERCERA NOS ARRUIBARA EN SU CAIDA SI FUESE POR VIOLENCIA, ADVERSO

Diamante

Por que los «Almacenes Hinojal» Bailén 4 venden tan barato?

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al conlato, les permiten salirse en las fincas que más barato producen.

Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES, SUETER, JERSEYS, MEDIAS, CALZETINES, camisas para Caballero, fajas y bolsos para Señoras, y artículos más, todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.

EL JEFE DEL GOBIERNO TAMBIEN CREE EN QUE EN QUE LAS DERECHAS CONSEGUIRAN MUCHOS DIPUTADOS

En unas declaraciones hechas anoche por el jefe del Gobierno a un periódico, en relación con las elecciones, dice que estas se celebrarán con toda normalidad y todos los partidos aceptarán su resultado.

Está seguro de que el resultado de las elecciones dará lugar a la formación de un Cámara de Centro-derecha, con el triunfo del partido radical.

Dice también que al día siguiente de las elecciones él dejará la Presidencia del Gobierno. Afirma que el Gobierno es totalmente imparcial en relación con los trabajos electorales, y precisamente por esa misma imparcialidad ha sido por lo que se ha prohibido la propaganda aérea, pues ella se establecía una desigualdad entre los partidos ricos y los partidos pobres con beneficio de las derechas.

Ha quitado importancia al supuesto complot socialista y dice que la política agraria no es beneficiosa para nadie, ni para el productor, ni para el obrero, ni para el consumidor.

Grave accidente cerca de Valencia

Choque de vehículos. Cinco personas muertas. Varios heridos

Valencia 11 (10 m).—Ayer a última hora de la tarde, en las inmediaciones de Torre Espioca, un autobús de pasajeros que venía de Alceira chocó con un camión que llevaba dirección contraria y al desviarse para evitar la embestida, se chocó violentamente contra un auto de turismo que llegaba en aquel momento al lugar del suceso.

El choque, según versiones de los heridos, fué espantoso. Envolutos entre las estillas de los coches, quedaron sus ocupantes, oyéndose lamentos y voces de socorro. La confusión fué espantosa.

Los pasajeros de otros coches que por allí cruzaban, se apresuraron a prestar auxilio a los heridos, trasladando a dos de ellos a nuestro hospital, donde ingresaron alrededor de las cinco y media.

Estos se llaman don José Casterá España, de 30 años, soltero, comerciante, con domicilio en Alceira, calle de Pi y Margall; Joaquín Heruáudez Sales, de 18 años, también vecino de Alceira, tenía escoriaciones en la muñeca izquierda, de pronóstico leve.

Al llegar al Hospital los heridos, salió del beneficio establecimiento un coche ambulancia para recoger a los demás lesionados que, según se nos dice, quedaron en el lugar suceso. Anoche llegaron más heridos.

El autobús de viajeros quedó apriionado entre los dos camiones. La noticia de lo ocurrido circuló rápidamente por nuestra ciudad, causando dolorosa impresión.

Se decía que entre los viajeros del autobús venía un hermano de la esposa del presidente de la Diputación don Juan Calot.

Gobierno civil

El señor gobernador comunicó a los periodistas que ayer se desearon con tranquilidad todos los mítines de propaganda electoral en la provincia.

Dijo también que para hoy hay anunciados varios actos organizados por diferentes partidos, y que para mañana hay 30 en diferentes pueblos de la provincia.

Por último manifestó a los informadores que se adoptarán toda clase de precauciones para que no se altere el orden público.

Chalet

Construible, espaciosa planta de 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón; en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11 Prolongación del Paseo de Campanador

TRABAJADORES DE TODA LA PROVINCIA: ESOS REPRESENTANTES DEL SOCIALISMO QUE SOLICITAN TU VOTO, SON LOS CREADORES DE LA LEY DE TERMINOS MUNICIPALES QUE LLEVO EL HAMBRE Y LA DESESPERACION A TANTOS HOGARES DE OBREROS. LOS QUE SUPRIMIERON EL SUBSIDIO A FAMILIAS NUMEROSAS, MIENTRAS LOS MILLONES DE PESETAS SE DESPARRAMABAN EN ENVIARLOS A CATALUÑA Y EN AUMENTAR LOS PRESUPUESTOS DE GUERRA, SON LOS QUE PARALIZARON LAS OBRAS DEL FERROCARRIL DE ALCOY, DEJANDO CON ELLO SIN COMER A CIENTOS DE TRABAJADORES. SON MUJERES, LOS QUE SUSPRIMIERON EL CRUCIFIXO DE LAS ESCUELAS, LOS QUE ATACARON A LA LIBERTAD DE CONCIENCIA Y LOS QUE IMPUSIERON CON SUS VOTOS EL DIVORCIO, ENEMIGO DESTRUCTOR DE LA FAMILIA. TRABAJADORES; VOTAD CONTRA LOS SOCIALISTAS, APOYAD A LAS DERECHAS CASAS VIEJAS, VILLA CISNEROS, DETENCIONES ILEGALES, SUSPENSIONES DE INFIIDAD DE PERIODICOS, SEPARACION DE FUNCIONARIOS, PERSECUCION RELIGIOSA, OBREROS HAMBRIENTOS, Y EN FIN, TODAS LAS INIQUIDADES DE ESTOS DOS AÑOS HORROROSOS, REFLEJARAN ELOCUENTEMENTE EN EL TERMINO DE LAS ELECCIONES GENERALES DEL 19 DE NOVIEMBRE

Comentarios deportivos

BOXEO

Stribling y otras tragedias deportivas

La muerte de Young Stribling, ocurrida en el principio de este mes, me trae a la memoria otras tragedias en que han perdido la vida figuras notables en el mundo deportivo.

En la mañana del 31 de marzo de 1931, un enorme aeroplano de pasajeros se desplomó en un campo sembrado de maíz en Kansas; en aquella catástrofe halló la muerte Knute Rockne, el hombre de hierro del gran equipo de fútbol de Notre Dame.

En la mañana del 22 de octubre de 1929, un camión de carga que tuvo la mala idea de treparse a la acera, dió un trompazo a Walter Rantan, joven catcher de la Liga Nacional de Filadelfia, y lo dejó tieso en el sitio, clavado contra la pared.

En la mañana del 4 de julio de 1898, el afortunado «La Boulogne» chocó con un buque de vela inglés y 500 pasajeros perecieron ahogados en medio del mar. Youssouf, el «Verrible Turco», uno de los más famosos luchadores de todos los tiempos, fué una de las víctimas de la gran catástrofe.

Eric Krenz, el mejor atleta de Stanford, murió ahogado. Lo mismo ocurrió a Al Lassman, estrella del fútbol de la Universidad de Nueva York.

Kenneth McKenzie, de la Universidad de California, quien conquistó honores en los deportes de pista y campo de Boston en mayo pasado, perdió la vida en un derrumbe de hielo en una cueva del parque de Sequoia; el desdichado quedó sepultado bajo varias toneladas de hielo y nieve.

El ministro de Justicia señor Botella Asensio ha dirigido un despacho a la Alcaldía de esta ciudad agraciándole la felicitación que le envió con motivo de la reanudación de las obras de la Escuela Industrial y de la promesa de hacer cuanto esté en su mano para las del cuartel de Infantería.

Hoy sábado, en uno de los teatros de esta localidad, tomará parte en un acto de propaganda electoral, el ex jefe del Gobierno don Manuel Azaña.

Por los agentes de Vigilancia han sido detenidos dos individuos que dijeron llamarse Francisco y Manuel, que titulándose curanderos, trataron de timar 500 pesetas a Josefa Lledó, prometiendo curar a su esposo, que sufre una parálisis.

Se han reanudado las obras en la Escuela Industrial, paralizadas por la falta de numerario. Con esto se aminorará en parte

Fred Norton, atleta muy prometido de la Universidad del Estado de Ohio, y también aviador yaqui durante la guerra europea, murió en el campo de batalla. Posteriormente el aerodromo de Columbus fué nombrado en honor suyo.

El capitán Edward Grant, del club de baseball de Giants de Nueva York murió en Francia peleando en las líneas de los aliados.

El famoso tenista australiano Tony Wilding, ya en un ignoto lugar entre las numerosas cruces que marcan las tumbas de los que inútilmente sacrificaron sus vidas en el campo de batalla.

Pero así como hay atletas que han acabado trágicamente sus días en otros quehaceres de la vida, también los hay que han sido mártires del deporte mismo.

El «demonio de la velocidad» en botes de motor, mayor Henry Seagrave, cuyo nombre la suerte trónica quiso que significara «tumba marina», encontró la muerte yendo a una velocidad de 119 millas por hora, cuando su lancha se volcó.

Ray Chapman infielder del Cleveland, fué fatalmente por una bola durante un juego de baseball.

Los célebres automovilistas Rey Kreech y Frank Lockhardt y Lee Bible, todos dieron su última gota de sangre por el deporte.

Luther McCarthy y Ernie Schaff son los más prominentes pugilistas de los numerosos que han muerto como consecuencia del maltrato recibido en el cuadrilátero.

La muerte de Stribling también podría contarse entre las ocurridas en el campo del deporte mismo, puesto que ocurrió a consecuencia de un accidente de motocicleta, deporte al cual era muy aficionado el finado pugilista.

Lank LEONARD Nueva York y octubre

Momentos graves

¿Qué buscamos en Francia?

No es el caso del diputado francés que se siente amparador del separatismo catalán en nuestra propia España; no lo es tampoco, el supuesto Tratado o alianza que antes de la República se dice fué concertada por los personajes del Comité revolucionario o por alguno de estos personajes; no nos referimos a cooperaciones armadas con el país vecino. Nos concretamos a exponer que nuestro acercamiento a Francia, que nuestra casi sumisión a la nación francesa, entraña un peligro grave, quebranta el criterio soberano del pueblo español, partidario de una neutralidad exactamente igual a la del año 1914.

En las discusiones de los asuntos internacionales ¿por qué hemos de ir a remolque de la opinión de Francia? ¿Por qué tenemos que hacer de las fórmulas francesas en los organismos internacionales criterio cerrado? ¿Hay algún Tratado, existe alguna alianza que nos obligue a seguir a Francia en sus problemas europeos, que no son nuestros, que no pueden ser nuestros?

El Gobierno acaba de negar toda negociación franco-española que tienda a una colaboración armada en Marruecos. Pero al Gobierno le interesa aclarar, si no se quebrantan secretos diplomáticos en los que juega principal papel el honor de las naciones, si existe fundamento para que la prensa francesa pueda lanzar abiertamente estas informaciones que tanto daño pueden ocasionar a España en su posición internacional.

La gravedad no está en la alarma que estas noticias puedan causar en el pueblo español; la gravedad existe en que otros diarios que no son franceses y que tampoco son españoles, comenten esas informaciones francesas en la forma que lo hacen, dejando entrever que nuestra libertad de nación está en peligro.

La alarma que los comentarios franceses de supuestas colaboraciones de conquista marroquí haya podido causar en España, no tiene trascendencia ni la repercusión que en el plano internacional.

La posible inteligencia franco-española tiene su base. En los organismos internacionales, la representación española con un criterio que no vamos a discutir, pero que tampoco podemos elogiar desde nuestro punto de enjuiciamiento neutral, siguió a la representación francesa.

Tenemos el caso de Japón, cuando el representante español en la Sociedad de Naciones, con precipitación manifiesta, encabezó el pliego de cargos y censuras contra la nación nipona en una cuestión que no afectaba a España.

Entonces la representación española fué desautorizada por las grandes potencias. A España no le importaba poco ni mucho el conflicto del Extremo Oriente, y, sobre todo, la guerra entre Manchuria y el Gobierno central chino; pero España, se sintió proyeccionista, quizás aspirando a que aquel gesto que entraba en una quijada, sentaría bien a Francia. Con ese precedente internacional los comentarios franceses no podían menos de causar sensación, en el extranjero. En España, claro está, alarma; fuera de España, es-

tupor, mas no sorpresa. Ha sido oportuna la negativa del Gobierno español; pero no estaría de más que el Gobierno aclarase rotundamente qué motivos tiene la prensa francesa para cometer estas ligerezas que tanto perjudican nuestro prestigio de nación libre.

Y es que nos hemos acercado tanto a Francia, que habrá que pensar seriamente en aislarnos de ella, por que nuestra soberana neutralidad peligra y el momento internacional es de suma gravedad.

CORONEL X.

Paqui a Carbonell Lopez

Profesora de piano y solfeo Honorarios académicos. Academia de 10 a 2. Pablo Iglesias, 26

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho. Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Includes an illustration of a hand holding a glass and text describing its benefits for the stomach and intestines.

Advertisement for TABLETAS GABA. Includes an illustration of a man in a suit and text describing the product as a remedy for various ailments.

Fireslone-Hispania S. A.

Fábrica y oficinas: BASAURI (Bilbao)

Teléfonos 17.827 - 17.828 - 17.829

SUCURSALES:

MADRID - BARCELONA - SEVILLA - VALENCIA

DEPOSITO:

TELEFONOS 51.724 - 32.707 - 26.332 - 10.567 - 1.123

RECORDAMOS a los CONSUMIDORES de NEUMATICOS FIRESTONE-HISPANIA, S. A. que TIENEN DERECHO durante todo el presente mes de Noviembre, AL REGALO DE UNA famosa CAMARA roja, REFORZADA, de fabricación nacional, QUE COMPREN.

SOLAMENTE DURANTE ESTE MES DE NOVIEMBRE Pedidla a vuestros suministradores

El mejor purgante-laxante

CARABANA

Hijos de R. J. Cháverria' Antonio Maura-12--MADRID

ALCOY.

VARIAS NOTICIAS Convocados por la Comisión proactiva en el Sahara francés, se han reunido anoche las fuerzas vivas de la localidad.

El director de la «Gaceta de Levante», presidente de esta comisión y delegado de la central, dieron de sus gestiones, tomándose el acuerdo de dirigirse a los poderes públicos en el sentido de que se inicien las gestiones de rescate.

Luego los reunidos se trasladaron a visitar a las familias de los cautivos.

Con el tema «Orientación y selección de los oficios en general», ha dado hoy una conferencia por a emisora Unión Radio, el doctor don Francisco Gómez.

Donativos para el centro electoral del Bloque Agrario

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que quieran prestar su cooperación económica para las próximas elecciones, que pueden entregar sus donativos en las oficinas de D. R. A., calle San Nicolás, 14, o en el Centro electoral general, en la calle Bailén (antiguo Colegio de San José), todos los días de 10 de la mañana a 1 de la tarde y de 4 a 9 de la noche

VOTAR LA CANDIDATURA RADICAL ES TANTO COMO QUERER DAR CUERDA A UN RELOJ ROTO. CONTRA LOS DE CASAS VIEJAS, CONTRA EL ENCHUFISMO, CONTRA LA POLITICA ERSECUTOR ANTIRRELIGIOSA, CONTRA LOS INCENDIARIOS, CONTRA LOS DE LA LEY DEL EMBUDO, CONTRA LOS QUE ENGAÑARON AL PUEBLO DICHIENDO: LA REPUBLICA ES ORDEN, LA REPUBLICA NO VA CONTRA LA RELIGION, LA REPUBLICA ES TRABAJO, LA REPUBLICA ES RESPETO A LAS IDEAS. HE AHI NUESTROS PROGRAMAS EN LA CONTIENDA QUE SE AVEGINA.

Advertisement for Servicio de pasajeros para Argelia, Francia, Marruecos y América. Includes details about routes, schedules, and agents.

La guía de Alicante

MADERAS JULIO MOYA.—Calle Maisonnave, núm. 33.

FARMACIAS FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1733.

CORSETERIA CASA MARCOT.—Córser alta novedad. San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES GARAGE PARÍS.—Vicente Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536.

GARAGE MODERNO.—Agencia F. Joaquín Costa, 28, Tel. 2272.

MUSICA CASA DUART.—P. Ruperto Chapí, 2 Te. 1543.

DROGUERIAS JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.ª de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TORMO HINOS, SUCESOR.—Plaza Castellar, 2, Tel. 1300.

DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.

FERRETERIAS JUAN UBEDA.—López Torregrosa, 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ.—Madera Mollá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL DON F. CAMUNAS VAQUER.—Altamira, 26, Tel. 1634.

PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPAÑOLA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.

PAPELERIA MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

VIDRIOS JOSE DEVEGA GARCIA.—Bailén, 14, Tel. 1349.

MATALES JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.

CURTIDOS HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

BORDADOS CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

LUBRICANTES MANUEL REUS LAVALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

IDIOMAS INGLES, aprenderá en poco tiempo. Consulte en Hotel Royal.—Teléfono.

En pro de la revalorización del precio del vino

La Federación de cosecheros de uva y vino de la Mancha ha tomado el acuerdo de celebrar una reunión en Valdepeñas invitando a todos los pueblos vinícolas de la región para que envíen representantes a este acto.

El objeto de esta reunión es tomar acuerdos sobre la campaña en pro de la revalorización del precio del vino y materias tartáricas en aquellas regiones que hayan comprado la uva al precio de tasa.

Dicha Federación iniciadora de la fijación del precio de la uva entiende que los viticultores pidan también la revalorización del precio del vino y para ello está dispuesta a colaborar hasta conseguir que el vino alcance un precio remunerador.

Gacetillas Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.ª, Alcañet.

Persona honrada, joven, se ofrece para mozo de almacén o cosa análoga. Sabe leer y escribir. Razón: en la imprenta de este periódico.

Señora, con excelentes informes, educada en un colegio de religiosas se ofrece para señora de compañía.

Razón: Calle del Tintero Llorca, número 21.

Conoce el francés y se ofrece para dar lecciones a niños.

ALQUILO amplísima casa de campo, próxima Alicante, baño, electricidad; tranvía puerta, temporada años. Razón: Mateo López, Escuela Comercio, día 11 a 1.

Se vende casa de planta baja para estrenar en el Plá del Bon. Repón, frente a la Pinada, con tranvía a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón: Plaza de las Monjas, núm. 5, entresuelo.

Don Juan Santaolalla Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia.

# ¡Obrero! Vota a las derechas

## El socialismo condena la guerra entre naciones pero predica la lucha de clases que es guerra ENTRE HERMANOS

Que no te seduzcan los cantos de sirena de quienes han buscado su redención y no la tuya

# Talleres tipográficos de EL DIA

Programa religiosos.—Revista y periódicos.—Trabajos comerciales Villayieja, 1—Teléfono 1815.—Apartado 156

La corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

## HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

más convenientemente situado.— Calefacción central, agua corriente.

—Teléfono 1160—

## Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO  
TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que ya hubieran obtenido el título de la de Alicante tiene filiales en Orduña.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2333

## Maquinas ALFA para coser y bordar

Garantizadas por 10 años con la superior y magica presentación

BICICLETAS, MANOS, MAQUINAS, APARATOS DE RADIO  
MARCA NACIONAL, RODAPEDOS Y DISCOS

Muchas de ellas y económicas  
VENYAN A PLAZO Y AL CONTADO  
**CASA FERRER**

ALBACETE Agustín 27  
Se necesitan representantes en provincias  
ALICANTE Méndez Núñez 36

Visite Vd. las oficinas

## Gas Alicante

pidá presupuesto de instalación



¡Fumad cuánto queráis!



Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarrollar un hábito de tan profundas raíces.

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se protege la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De venta en cajas azules; lleve siempre una con usted.

PARA LA SALUD

EL PACADAR

## Academia de Corte y Confección Sistema Martí

abores

Dirigida por Doña Gloria María Francés

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen. Gran taller de alta Modistería a la última moda.

Se preparan patrones.

Corte Vd SU

## TOS

con una taza de la CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas  
verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las afecciones de los pulmones y bronquios, irritación de las y normaliza la respiración.

Es el medicamento más seguro y sano contra los CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, ASMA, etc. No produce efectos secundarios como los jarabes y jarabes. Es el complemento de PLANTAS sanas e higiénicas.

Plus con la cura por las plantas de tratamiento en trazo en Farmacias, Pda. Universidad, 6 Barcelona y Pda. 9 Madrid.

Dr. Emilia Manilla de Santibañan de Arizón (León), cura los pulmones desde su adopción con 3 cajas de la CURA Nº 15. Este Hamon se ha curado completamente.

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL **JARABE FAMEL**

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS  
DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO  
FRASCO: PTAS. 650 EN FARMACIAS

HE AQUI EL VERDADERO **JARABE PAGLIANO**

del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)

LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS  
EXCELENTE DEPURATIVO  
REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Biliis, Intestinos, etc.

Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo